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Sveuciligni preddiplomski studij arhitekture i urbanizma o - N

Upute i napomene pristupnicima:

Listove sa zadatcima moZete koristiti za biljezenje rjeSenja: ' :
oni se nece ispravljati niti bodovati. - [ '

Pazljivo proCitajte upute uz svaki zadatak.

Kada ste gotovi rjeSenja oznaite na LISTU ZA

ODGOVORE. Na primijer: = =

4. zadatak - 10 bodova o = —— =
[A]B [X]D [E ] S S SR

Na LISTU ZA ODGOVORE koristite iskljucivo kemijsku —— = : _|
olovku, obvezno ispunite odgovore na sva pitanja i nemojte - — - = — T — "
ispravijati odgovore. Osim odgovora na pitanja LIST ZA — ]

ODGOVORE ne smije sadrzavati druge biljeSke ili skice, jer L~

se u suprotnom nece priznavati bodovi.

Uz svaki zadatak napisan je i broj bodova za to¢no rijeSen
cijeli zadatak. U testu nema negativnih bodova.




1. zadatak — 12 bodova

Konstruirati kutove mozemo pomoc¢u dva razliCita trokuta za crtanje, pravokutnog trokuta koji ima kutove 30°,
60" i 90° te pravokutnog trokuta koji ima kutove 45°, 45" i 90°. Prikaz trokuta za crtanje dan je na slikama.
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Za svako pitanje jedan odgovor je toan. Za svaki to¢an odgovor dobiva se 3 boda. Odgovor (A, B ili C)
oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

1.1. Koji kut oznacen s X zatvaraju trokuti na slici?
A) 105°
B) 125°
C) 135°

1.2. Koji kut oznacen s Y zatvaraju trokuti na slici?
A) 65°

B) 75

C) 85 P
1.3. Koji kut oznacen sa Z zatvaraju trokuti na slici?

A)115°

B) 120°
C) 130°

1.4. Koji kut oznacen s W zatvaraju trokuti na slici?
A) 105°
B) 110°
C) 115°



2. zadatak — 12 bodova

‘Matematika je velicanstvena struktura koju je smislio ovjek kako bi osigurao razumijevanje svemira.“ Ovo su
rijeCi Svicarskog arhitekta, umjetnika i urbanista Le Corbusiera koji je i sam izumio jednu od slavnih
arhitektonskih mjera, takozvani Modulor. Le Corbusierov Modulor je mjera izvedena iz proporcija prosje¢nog
¢ovjeka, Sto je otprilike 183 cm ili 6 stopa. Modulor je graficki prikazan kao stilizirani Covjek u stojecem polozaju,
s jednom podignutom rukom. U raspodieli dimenzija Le Corbusier se koristio proporcijom zlatnog reza.
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Za svako pitanje jedan odgovor je toan. Za svaki to¢an odgovor dobiva se 4 boda. Odgovor (A, B ili C)
oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

2.1. Koliko iznosi dimenzija X mjerena od stopala Modulora?
A) 86 cm

B) 95cm

C) 100 cm

2.2. Koliko iznosi dimenzija Y mjerena od stopala Modulora?
A)125cm
B) 140 cm
C)155¢cm

2.3. Koliko iznosi dimenzija Z mjerena od stopala Modulora?
A) 209cm
B) 216 cm
C) 225 cm



3. zadatak — 10 bodova

Formula za izraCunavanje odnosa visine i Sirine stube iznosi:
2 x visina stube (v) + Sirina (5) = 63 cm.

Ako nacrtana linija ima dimenziju 63 cm, a presjeci stuba su crtani u istom mjerilu kao i linija, koji je jedini od 4
ponudena presjeka stuba dimenzoniran po gornjoj formuli (2v+$=63 cm)?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C ili D) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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4. zadatak — 16 bodova

Manja kocka ima duljinu brida 100 cm, a veca kocka 250 cm. Kugla ima radijus 1,5 m. Manji stozac je visine
280 cm i ima promjer baze 155 c¢m, a veci stoZzac ima visinu 500 cm i promjer baze 355 cm. Zamislite da su sva
ova tijela postavljena u neki, bilo koji moguci, medusobni poloZaj, bez prodiranja jednog tijela u drugo. Koji od
dolje prikazanih dvodimenzionalnih prikaza je jedini mogu¢ za geometrijska tijela u gore definiranim
dimenzijama?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D ili E) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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5. zadatak — 20 bodova

Fotelja i stoli¢ su obasjani popodnevnim suncem. Od pet fotografija, Cetiri prikazuju isti poloZaj fotelje i stolica,
dok jedna fotografija prikazuje drugaciji poloZaj. Koja je to fotografija?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D ili E) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.




6. zadatak — 24 boda

U prostoru je sloZzena kompozicija od razli¢itih elemenata. Od Sest fotografija, pet prikazuju potpuno isti poloZaj
elemenata, dok jedna fotografija prikazuje drugaciji poloZaj. Koja je to fotografija?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D, E ili F) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.




7. zadatak — 10 bodova

Devet geometrijskih likova postavljeno je okomito na plohu terena, dodiruju se s terenom toCkom ili stranicom.
Sunce se nalazi iza svakog lika i obasjava lik, u razli€ito doba dana, tako da likovi bacaju razli¢itu sjenu na tlo.

Koji lik ima sjenu koja nije perspektivna sjena?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D, E, F, G, H ili l) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
A B
E F
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8. zadatak — 16 bodova

Na slikama od 1 do 5 prikazano je kronoloski viSekratno savijanje sivog pravokutnog papira. Na trecoj i petoj
slici prikazano je mjesto na kojem je papir probusen busilicom za papir.
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Nakon rastvaranja papira u pocetni poloZaj prikazan na slici broj 1, na papfru se nalaze rupe koje su nastale
dok je papir bio savijen (slika 5). Na sljedecih pet prikaza od A do E ponudeno je samo jedno to¢no rjeSenje,
odnosno prikaz probudenog papira nakon rastvaranja.

Koje je od ponudenih pet rieSenja (A, B, C, D ili E) to¢no?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D ili E) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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9. zadatak — 16 bodova

Zlatni rez je kompozicijski zakon u kojem se manji dio prema vecem odnosi kao veci dio prema ukupnom.
To je matematiCko-strukturalni pojam kojeg se najceSCe veze za umjetnost, jer je u povijesti umjetnosti najcesce
koriSten. Poznat je i kao zlatna sredina te bozanski ili zlatni omjer.

Na perspektivnim prikazima nalazi se prostorna kompozicija od Sest zgrada prikazana iz Cetiri razliCite pozicije
gledanja. Sve zgrade imaju jednak kvadratni tlocrt, a oznacene su slovima od A do F. Koja je od prikazanih
zgrada jedina u omjeru zlatnog reza?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D, E ili F) oznadite na LISTU ZA ODGOVORE.
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https://hr.wikipedia.org/wiki/Umjetnost
https://hr.wikipedia.org/wiki/Povijest_umjetnosti
https://hr.wikipedia.org/wiki/Omjer

10. zadatak — 16 bodova

Na gornjoj slici prikazana je kocka Cija je donja polovica obojana u sivo. Ispod teksta prikazano je Sest

razvijenih plasteva kocke.

Koji od prikazanih Sest razvijenih plasteva (A, B, C, D, E ili F) jedini ne odgovara kocki koja je prikazana na

gornjoj slici?

Jedan odgovor je to¢an. Odgovor (A, B, C, D, E ili F) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

A)

B)

C)
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11. zadatak — 24 boda

Zgrada Reichstaga u Berlinu je sjediSte njemackog parlamenta. Velika obnova te zgrade dovrSena je 1999.
godine pod vodstvom arhitekta Sir Normana Fostera. Nova staklena kupola na povijesnoj zgradi iz 19. stoljeca
reprezentativan je primjer suvremene arhitekture i jedna od najvecih znamenitosti Berlina.

Unutar kupole nalazi se ljevkasti svjetlosni element (konus) s ogledalima koji vodi rasprSeno dnevno svjetlo u
plenarnu dvoranu deset metara nize. Kupoli se pristupa s krovne terase koja se nalazi na visini od 24 metra u
odnosu na kotu terena. Pri vrhu kupole nalazi se platforma povrSine oko 200 m2 s koje se pruza prekrasan
pogled na Berlin.

Veza izmedu baze kupole i promatracke platforme ostvarena je pomocu dvije spiralno oblikovane rampe, od
kojih jedna sluZi za penjanje, a druga za silazenje. Obje rampe su postavljene s unutradnje strane kupole i
imaju konstantan nagib od 8 %.

12


https://hr.wikipedia.org/wiki/Norman_Foster

Temeljem fotografija i prostornih odnosa procijenite i odgovorite na postavljena pitanja.

Za svako pitanje jedan odgovor je tocan. Za svaki to¢an odgovor dobiva se 8 bodova.
Odgovor (A, B, C, D ili E) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

11.1. Koliko metara je ukupna visina staklene kupole racunajuéi od poda krovne terase?
A=185m B=235m C=295m D=335m E=375m

11.2. Koliko metara je promjer baze staklene kupole?
A=25m B=30m  C=35m D=40 m E=45m

11.3. Koliko metara je duljina jedne spiralne rampe kojom se savladava visina od baze kupole do promatracke
platforme pri vrhu kupole?

A=150m  B=180m C=230m D=270m E=310m
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12. zadatak — 12 bodova

Na crtezu iznad je u izometriji prikazano sloZzeno geometrijsko tijelo sastavljeno od tri piramide i viSe kocaka.
Koliko kocaka vidimo na crtezu sloZzenog geometrijskog tijela prikazanom gore? Racunaju se samo kocke koje
se vide, makar i jednim svojim dijelom.

Samo je jedan to¢an odgovor. Odgovor (A, B, C, D, E ili F) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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13. zadatak — 20 bodova

Na gornjem prikazu je tlocrt stana s perspektivnim prikazom zidova, prozora, vrata, sanitarne opreme i
namjestaja. Stan se sastoji od predsoblja, kupaonice, roditeljske spavaonice, radne sobe, kuhinje, dnevnog
boravka i djeje spavaonice.

Pokusajte procijeniti kolika je ukupna neto povrSina prikazanog stana. Za ovu procjenu u neto povrsinu treba
uracunati i tanke pregradne zidove. U neto povrSinu ne treba uraCunati deblje vanjske zidove i balkon.

A) 56-65 m? B) 66-75 m2 C) 76-85 m? D) 86-95 m? E) 96-105 m?

Samo je jedan odgovor to¢an. Odgovor (A, B, C, D, ili E) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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14. zadatak — 10 bodova

Kompozicija se sastoji od 3 tijela koji su imenovani kao A, B i C. Na Slici 1 prikazan je tlocrt, a na Slici 2
prostorni prikaz te kompozicije.

C

“ B
: A
A
Slika 1 Slika 2

Na Slici 1 oznacena su dva smjera gledanja na kompoziciju, 1i 2.

Na POGLEDIMA 1 i 2 oznaceni su svi bridovi, svih tijela, punom linijom.
Za POGLEDE 1 i 2 pridruzite broju slovo tijela kojemu pripada. Za svaki toan Pogled dobiva se 5 bodova.

POGLED 1

1 2 34 5 67 89 10 11

POGLED 2

1 23 4 567 8 9 1011
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15. zadatak — 10 bodova

Na slici 1 prikazano je Sest likova ozna¢enih slovima od A do F. Koji lik ima najve¢u povrsinu?

Samo je jedan to¢an odgovor. Odgovor (A, B, C, D, E ili F) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.
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16. zadatak — 10 bodova

Od koncepta, preko idejnog rjeSenja do izvedbe projekt prolazi kroz brojne promjene. SloZenije zgrade &esto
doZive znacajne promjene uslijed povezanosti svih sustava u gradevini. Na slikama je prikazano isto¢no i

zapadno procelje zgrade Gradevinskog i arhitektonskog fakulteta Osijek u fazama projekta — natje€ajno rjeSenje

i glavni projekt. Usporedbom procelja mogu se uoCiti da postoje promjene u broju i povrsini otvora.
16.1. Procijenite odnos povrSine otvora i zida za natje€ajno rjeSenje.
Slovo uz to€an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Samo je jedan odgovor toCan.

A) otvor:zid = 20:80
B) otvor:zid = 50:50
C) otvor:zid = 70:30
D) otvor:zid = 60:40

16.2. Procijenite za koliko se promijenio odnos povrSine otvora i zida u glavnom projektu.

Slovo uz to¢an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Samo je jedan odgovor toCan.

A) povrsina otvora se povecala za 20-30%
B) povrsina otvora se povecala za 5-10%
C) povrsina otvora se smanijila za 20-30%
D) povrSina otvora se smanijila za 5-10%

/ARVA\VA\RVE BA\RVA
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natje¢ajno rjesenje - istocno procelje
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glavni projekt - istoéno procelje
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18



17. zadatak — 15 bodova

Na kojim umjetni¢kim djelima ljudska figura nije prikazana u proporciji?

Slovo uz to€an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Ima viSe to¢nih odgovora
nosi 5 bodova.

. Svaki to€an odgovor
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18. zadatak — 15 bodova

Na Slici 1 se nalazi mehanizam koji se sastoji od traka A i B i zupanika 1,2,3,4,5.

A —_—

18.1. U kojem smijeru Ce se kretati traka B ako se traka A krece u smjeru strelice?
Slovo uz to¢an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Samo je jedan odgovor tocan.

A) U istom smjeru
B) U suprotnom smjeru

18.2. Ako bi se zupcanik 2 okretao u smjeru kazaljke na satu, kako bi se okretao zup€anik 57
Slovo uz to¢an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Samo je jedan odgovor to¢an.

A) U smjeru kazaljke na satu
B) U smjeru suprotnom od kazaljke na satu

18.3. Koji zup&anik se okrece najbrze?

Slovo uz to¢an odgovor oznacite na LISTU ZA ODGOVORE. Samo je jedan odgovor to¢an.
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19. zadatak — 20 bodova

Elbphilharmonie je koncertna dvorana smijestena u luckom dijelu Hamburga, sve€ano otvorena 11. sijeénja
2017. godine. Uz dvoranu, u zgradi se nalaze i brojni drugi sadrzaji, izmedu ostalog 45 luksuznih stanova te
hotel. Projektanti su arhitektonski dvojac Herzog & de Meuron, a troSak izgradnje iznosio je 866 milijuna eura. S
povr§inom od 120 000 m2 jedna je od najvecCih njemackih koncertnih dvorana te 54. najviSa gradevina u
Njemackoj.

Procijenite visinu najviSe tocke zgrade u odnosu na prometnicu prema informacijama koje moZete dobiti iz
prilozenih fotografija.

Samo je jedan to¢an odgovor. Odgovor (A, B, C ili D) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

A

108 metara
120 metara
132 metara
144 metara

-

B
C
D

~— ~—

21



iy
]

22



20. zadatak — 12 bodova

Na prvoj slici prikazana su tri geometrijska lika, a na drugoj Cetiri slozena geometrijska lika.
Tri lika s prve slike, sloZeni zajedno, tvore jedan sloZeni lik s druge slike. Kojim je slovom oznacen taj lik?

Samo je jedan to¢an odgovor. Odgovor (A, B, C ili D) oznacite na LISTU ZA ODGOVORE.

DEAG
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